
 

 
 

  



 

1. Опис виробничої практики 
 

 
 

Галузь знань, спеціальність, освітня програма, освітній ступінь 

Освітній ступінь  Бакалавр 

Спеціальність 071  «Облік і оподаткування» 

Освітня програма Облік і аудит  

Характеристика виробничої практики 

Вид Обов’язкова компонента 

Загальна кількість годин 180 

Кількість кредитів ЕСТS 6 

Форма контролю диференційований залік 

Рік навчання 3 

Семестр 6 

Кількість тижнів 6 



 

2. МЕТА І ЗАВДАННЯ ВИРОБНИЧОЇ ПРАКТИКИ 

Практика здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) рівня  

закладів вищої освіти є невід’ємною складовою освітньо-професійної 

програми підготовки фахівців. Вона спрямована на закріплення теоретичних 

знань, отриманих здобувачами вищої освіти першого (бакалаврського) рівня  

за час навчання, набуття і удосконалення практичних навичок і умінь за 

обраною спеціальністю на конкретній ділянці роботи в реальних виробничих 

умовах. 

Організація навчальної і виробничої практики регламентується 

Положенням про організацію освітнього процесу в Національному 

університеті біоресурсів і природокористування України, затвердженим 

Вченою радою НУБіП України від 26  квітня 2023 р. протокол №10 та 

Положенням про практичну підготовку студентів НУБіП України», 

затвердженим Вченою радою НУБіП України від 

27  жовтня 2021 р. протокол № 3 та навчальним планом підготовки фахівців 

ОПП «Облік і аудит» зі спеціальності  071 «Облік і оподаткування». 

Метою виробничої практики з фінансового обліку є закріплення 

здобувачами вищої освіти першого (бакалаврського) рівня одержаних 

теоретичних знань та придбання навиків практичної роботи щодо ведення 

бухгалтерського обліку; розширення, поглиблення та закріплення знань, які 

здобувачі вищої освіти першого (бакалаврського) рівня отримали під час 

вивчення циклу фахових дисциплін та формування вмінь практичного 

застосування цих знань, а також збір фактичного матеріалу для виконання 

курсових робіт, визначених навчальним планом в наступних навчальних 

семестрах. В основі виробничої практики − активна діяльність здобувачів 

вищої освіти першого (бакалаврського) рівня на підприємстві, особиста участь 

їх у виробничому процесі як членів колективу підприємства.  
Завданнями виробничої практики є: 

– закріплення та поглиблення теоретичних знань й професійних 

навиків, їх застосування в практичній діяльності за фахом; 

– ознайомлення з діяльністю суб'єктів господарювання, їх 

структурою, технологіями, основними функціями виробничих та 

управлінських підрозділів; формами та методами організації обліково-

аналітичної і контрольної роботи на підприємствах різних організаційно-

правових форм власності (організацією облікового процесу (побудова 

бухгалтерської служби, форми бухгалтерського обліку, первинний облік та 

документообіг, взаємозв’язок аналітичного та синтетичного обліку, 

застосування інформаційних систем і технологій в обліковій практиці)); 

– набуття вмінь і навичок за напрямами майбутньої професійної 

діяльності у сфері бухгалтерського обліку, оподаткування; 

– поглиблення навичок самостійної роботи при здійсненні 

необхідних розрахунків, аналітичних, звітних і планових робіт, що входять до 

https://nubip.edu.ua/sites/default/files/u191/polozhenna_pro_praktichne_navchanna_2016.doc


 

функціональних обов’язків бухгалтера, формуванні узагальнюючих 

матеріалів, необхідних для управління господарською діяльністю; 

– поглиблення знань і навичок з використання сучасних 

інформаційних технологій в обліку і оподаткуванні; 

- розвиток навичок самостійної роботи з нормативною базою, 

постійного  удосконалення професійних знань та їх застосування у практичній 

діяльності. 

Набуття компетентностей:  

інтегральна компетентність (ІК): здатність розв’язувати складні 

спеціалізовані завдання та практичні проблеми у сфері обліку, аудиту, аналізу 

та оподаткування в процесі професійної діяльності, що передбачає 

застосування теорій та методів економічної науки і характеризується 

комплексністю й невизначеністю умов. 

спеціальні (фахові ) компетентності (СК): 

СК02. Використовувати математичний інструментарій для дослідження 

соціально-економічних процесів, розв’язання прикладних завдань в сфері 

обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування. 

 СК03. Здатність до відображення інформації про господарські операції 

суб’єктів господарювання в фінансовому та управлінському обліку, їх 

систематизації, узагальнення у звітності та інтерпретації для задоволення 

інформаційних потреб осіб, що приймають рішення. 

 СК04. Застосовувати знання права та податкового законодавства в 

практичній діяльності суб’єктів господарювання 

 СК06. Здійснювати облікові процедури із застосуванням 

спеціалізованих інформаційних систем і комп’ютерних технологій. 

 СК10. Здатність застосовувати етичні принципи під час виконання 

професійних обов’язків. 

 СК 12. Здатність застосовувати сучасні методи обліку і аудиту 

відповідно до вимог менеджменту підприємств аграрного бізнесу. 

Програмні результати навчання (ПР): 

ПР02. Розуміти місце і значення облікової, аналітичної, контрольної, 

податкової та статистичної систем в інформаційному забезпеченні 

користувачів обліково-аналітичної інформації у вирішенні проблем в сфері 

соціальної, економічної і екологічної відповідальності підприємств. 

ПР03. Визначати сутність об’єктів обліку, аналізу, контролю, аудиту, 

оподаткування та розуміти їх роль і місце в господарській діяльності. 

 ПР04. Формувати й аналізувати фінансову, управлінську, податкову і 

статистичну звітність підприємств та правильно інтерпретувати отриману 

інформацію для прийняття управлінських рішень. 

ПР05. Володіти методичним інструментарієм обліку, аналізу, контролю, 

аудиту та оподаткування господарської діяльності підприємств. 

ПР06. Розуміти особливості практики здійснення обліку, аналізу, 

контролю, аудиту та оподаткування діяльності підприємств різних форм 



 

власності, організаційно-правових форм господарювання та видів економічної 

діяльності. 

ПР12. Застосовувати спеціалізовані інформаційні системи і комп’ютерні 

технології для обліку, аналізу, контролю, аудиту та оподаткування. 

ПР18. Аналізувати розвиток систем, моделей і методів бухгалтерського 

обліку на. національному та міжнародному рівнях з метою обґрунтування 

доцільності їх запровадження на підприємстві. 

ПР 24. Володіти та вміти застосовувати сучасні методи обліку і аудиту 

відповідно до запитів і вимог керівників різних рівнів управління підприємств 

аграрного бізнесу. 

 
3. БАЗИ ВИРОБНИЧОЇ ПРАКТИКИ 

Для проходження виробничої практики здобувачі вищої освіти першого 

(бакалаврського) рівня можуть самостійно підбирати місце проходження 

виробничої практики: підприємства, установи та організації, з якими 

погоджено умови роботи та налагоджено комунікації з головним бухгалтером 

і/або працівниками бухгалтерської служби чи з особою, відповідальною за 

ведення бухгалтерського обліку. 

Бази практики (підприємства, установи, організації будь-якої 

організаційно-правової форми) повинні використовувати сучасні 

бухгалтерські програмні продукти, мати високий рівень організації і культури 

праці; володіти достатньою інформаційно-статистичною базою для даного 

виду практики, забезпечити можливість виконання поставлених завдань 

програми практики та надавати вільний доступ до ресурсів сайту суб’єкта 

господарювання.  

Здобувачі вищої освіти за погодженням із керівником практики від 

суб’єкта господарювання, що є базою практики, можуть дистанційно 

(віддалено) або ж безпосередньо на відведеному робочому місці базового 

підприємства виконувати доручені обов’язки касира, бухгалтера, 

помічника головного бухгалтера, головного бухгалтера, що забезпечить 

закріплення теоретичного матеріалу, отриманого в навчальному процесі, 

відпрацювання практичних навичок самостійної роботи й прийняття 

рішень з проблемних питань, що виникають в практичній діяльності 

суб’єкта господарювання.  

Здобувачів направляють на виробничу практику згідно з наказом 

університету. Наказом визначається вид практики, терміни та місце її 

проходження, розподіл та закріплення здобувачів за керівниками практики 

від кафедр тощо. 

  



 

 
 

4. ПОРЯДОК ОРГАНІЗАЦІЇ ТА КЕРІВНИЦТВО ВИРОБНИЧОЮ 

ПРАКТИКОЮ 

 

Тривалість виробничої практики – 6 тижнів, графік якої визначається 

навчальним планом економічного факультету. 

Методичне керівництво виробничою практикою здійснює кафедра 

обліку та оподаткування. Перед виробничою практикою кафедрою 

проводиться консультація-інструктаж, на якій здобувачів ознайомлюють 

із програмою виробничої практики, порядком її проходження, проводять 

інструктаж з техніки безпеки. При цьому здобувачі одержують робочу 

програму та бланк щоденника. Кафедра визначає готовність забезпечення 

практикантів місцями на весь період проходження виробничої практики. 

 

5. ПОРЯДОК НАПРАВЛЕННЯ ЗДОБУВАЧІВ НА ВИРОБНИЧУ 

ПРАКТИКУ 

 

До початку виробничої  практики здобувач (на організаційних зборах з 

проходження виробничої практики) повинен ознайомитися з Наказом на 

виробничу практику та з’ясувати (уточнити): 

- характер і термін проходження практики;  

- назву, точну адресу суб’єкта господарювання, на якому 

заплановано проходження практики; 

- інформацію щодо керівника практики від університету;  

Здобувач вищої освіти першого (бакалаврського) рівня знайомиться з 

робочою програмою виробничої практики, розміщеної на сайті кафедри; 

отримує консультацію з усіх питань організації і проходження практики. 

Під час проходження практики здобувач вищої освіти повинен: 

- встановити комунікаційні зв’язки з керівником практикою від 

підприємства, ознайомити його з робочою програмою практики і щоденником, 

уточнити порядок, час і місце дистанційного одержання консультацій; 

- уточнити з керівником практики  календарний план практики та 

порядок користування інформаційними ресурсами; 

- виявляти високу вихованість, культуру спілкування, зразкову 

поведінку, етику й мораль, ввічливість в процесі дистанційного проходження 

виробничої практики; 

- виконувати план, підготовлений і затверджений керівниками від 

ЗВО та підприємства; 

- ознайомитися і самостійно виконати основні види робіт за 

програмою практики. Крім виконання своєї робочої програми та 

індивідуальних завдань,   здобувач вищої освіти першого (бакалаврського) 

рівня повинен бути активним учасником у господарському житті суб’єкта 



 

господарювання, по можливості, в дистанційному режимі приймати участь  у 

роботі виробничих нарад, вивчати передовий досвід;  

- готувати пакет бухгалтерських документів для написання Звіту з 

виробничої практики, а також для написання курсової роботи з дисципліни 

«Аудит», що буде виконуватися в наступних навчальних семестрах; 

- оформляти щоденник за встановленою формою (вести щоденні 

записи (у щоденнику) про виконання роботи і фіксувати підписом керівника 

практикою від підприємства, не пізніше наступного дня); 

Після закінчення практики в термін до 1 вересня, зазначений у наказі про 

проходження виробничої практики, здобувачі вищої освіти першого 

(бакалаврського) рівня  подають в електронному та паперовому вигляді  

керівнику від університету наступні документи: 

- заповнений щоденник практики; 

- Звіт з виробничої практики – систематизований та оформлений 

підсумок роботи під час проходження практики. Звіт складається у 

відповідності з індивідуальним планом виробничої практики кожного 

здобувача. У ньому повинні знайти відображення всі питання, які вивчав 

здобувач, а також розрахунки та економічне обґрунтування фінансово-

господарської діяльності підприємства, виконане під час проходження 

практики; 

- додатки у вигляді документів з виробничої практики 

(систематизовані матеріали, зібрані під час дистанційного проходження 

практики, зокрема: заповнені первинні документи, їх копії, розроблені 

таблиці, відомості, таблиці аналітичного обліку, форми звітності, інші 

документи).  

 

6. ОБОВ’ЯЗКИ КЕРІВНИКІВ ВИРОБНИЧОЇ ПРАКТИКИ 

 

Відповідальні за виробничу практику по кафедрі призначаються 

завідувачем кафедри обліку та оподаткування і підпорядковані безпосередньо 

керівнику-організатору практики від кафедри – завідувачу. 

Керівник практики від університету:  

- організовує та дистанційно проводить співбесіди зі здобувачами вищої 

освіти першого (бакалаврського) рівня, використовуючи відео- та аудіо- 

комінукації, Viber, Messenger, WhatsApp, Сisco Webex Meeting, Zoom та ін.;  

- проводить інструктаж про порядок проходження практики, проведення 

науково-дослідної роботи; 

- консультує практикантів з питань програми проходження практики, 

повідомляє здобувачів вищої освіти про подання письмового звіту з практики, 

ознайомлює з вимогами до написання і захисту звітів з практики;  

- контролює систематично хід виконання програми виробничої 

практики згідно зі встановленим графіком; 



 

- аналізує й оцінює подану здобувачами вищої освіти першого 

(бакалаврського) рівня  документацію за результатами виробничої практики; 

- проводить онлайн-консультації для здобувачів з питань виробничої 

практики; 

- перевіряє ведення щоденників практики, надісланих здобувачами на 

електронну пошту (попередня перевірка), навчальний портал НУБіП України 

ЕНК «Фінансовий облік» (https://elearn.nubip.edu.ua/course/view.php?id=2746); 

- надає висновок про роботу здобувача (перевіряє звіт здобувача про 

практику і рекомендує до захисту). 

 

7. ОБОВ’ЯЗКИ І ЗАВДАННЯ ЗДОБУВАЧІВ-ПРАКТИКАНТІВ 

 

Здобувачі при проходженні виробничої практики зобов’язані: 

- до початку практики на настановних зборах, а далі в індивідуальному 

порядку, одержати від керівника практики консультації щодо оформлення 

всіх необхідних документів; 

- своєчасно приступити до практики; 

- систематично працювати над виконанням завдань за програмою 

практики, що передбачає обов'язкове регулярне відвідування практики; 

- виконувати завдання керівників практики на відповідних частинах, на 

етапах практичного опанування програми практики; 

- у повному обсязі виконувати всі завдання, передбачені програмою 

практики, зазначені в графіку проходження практики та вказівками 

безпосереднього керівника; 

- самостійно вивчати нормативну документацію та аналізувати 

практику виконання конкретних операцій; 

- суворо дотримуватись режиму робочого дня, правил внутрішнього 

розпорядку, охорони праці, техніки безпеки, які діють на базі практики; 

- нести відповідальність за виконану роботу; 

- постійно контактувати з кафедрою та своєчасно проходити контроль; 

- висвітлити результати виконаної роботи та оформити їх у матеріалах 

звітів, презентацій та документах. 

 

Завдання здобувачів-практикантів: 

- бути активним під час практики; 

- дотримуватись програми і графіку практики; 

- самостійно ознайомитись з базовими матеріалами та нормативними 

документами; 

- повторити матеріал, одержаний на лекціях та практичних заняттях; 

- використовувати набуті теоретичні знання для формулювання 

стратегічних і середньострокових цілей, вибору альтернатив; 

- виконувати самостійно роботу; 

- брати активну участь у всіх заходах бази практики; 

https://elearn.nubip.edu.ua/course/view.php?id=2746


 

- бути уважними та ініціативними, брати участь в дискусіях; 

- бути логічними та послідовними під час відповідей; 

- готувати обґрунтовані висновки під час практики; 

- формулювати наукову новизну і практичну значимість висновків під 

час практики; 

- брати участь у розробці пропозицій з вдосконалення та підвищення 

ефективності практики. 

Щоденник є основним документом здобувача під час проходження 

виробничої практики. Щоденник повинен відповідати програмі виробничої 

практики і в кінці бути підписаним керівником практики від університету. За 

час виробничої практики здобувач повинен вести записи кожного дня. 

Виконана робота описується в щоденнику тільки один раз. 

Після завершення виробничої практики оформлений щоденник повинен 

містити відгуки та підписи керівників практики, а також печатку 

підприємства. Без заповненого щоденника здобувач не допускається до 

захисту практики. 

 

8. ЗМІСТ ВИРОБНИЧОЇ ПРАКТИКИ 

 

На практиці здобувачі вищої освіти повинні мати можливість 

ознайомитися з новими формами і методами організації оперативного, 

бухгалтерського і статистичного обліку в умовах застосування сучасних 

комп’ютерних технологій, використання різноманітних бухгалтерських 

програмних продуктів, а також з використовуваними методиками здійснення 

аналітичного оцінювання результатів діяльності суб’єкта господарювання. 

Програма практики складена таким чином, що з кожного розділу обліку, 

виділені самостійні об’єкти дослідження. На підставі інформаційних ресурсів 

із сайту суб’єкта господарювання (за наявності) та отриманих електронних, 

скан-документів, копій, отриманих електронною поштою чи іншими 

комунікаційними засобами з кожного об’єкту необхідно дистанційно 

ознайомитись і описати звітну, контрольну і аналітичну роботу, дати 

практичну оцінку звітно-аналітичним процедурам і висловити рекомендації з 

вдосконалення системи обліку.  

Орієнтований план виробничої практики бакалавра наведено в табл. 1.  

План може коригуватися за попереднім погодженням з керівником 

практики від кафедри в залежності від бази проходження практики. Загальний 

обсяг годин (робочих днів) між об’єктами обліку студент розподіляє за 

погодженням із керівником практики, враховуючи особливості діяльності 

суб’єкта господарювання, форму бухгалтерського обліку, ступінь його 

автоматизації (програмне забезпечення), предметний розподіл обов’язків між 

працівниками бухгалтерської служби. Орієнтовний розподіл робочого часу за 

темами програми наведено в табл. 2.   

До кожної теми здобувач повинен навести конкретні приклади і (або) 



 

практичні ситуації, які демонструють послідовне виконання основних 

операцій, що здійснюються в системі бухгалтерського обліку за окремими 

об’єктами залежно від їх видів (основні засоби, виробничі запаси, дебіторська 

заборгованість, оплата праці і т.д.).  

За наведеними операціями у прикладах та практичних ситуаціях 

здобувачі вищої освіти першого (бакалаврського) рівня  характеризують 

особливості та видовий склад документів, які використовуються в діяльності 

суб’єкта господарювання; їх комплектування, використання, умови 

зберігання. Здобувач повинен вивчити роботу підприємства і самостійно 

скласти для звіту документи за темою завдання, але при цьому всі показники 

та наведена інформація повинні бути взаємопов’язаними, викладеними в 

логічній послідовності таким чином, щоб можна було отримати цілісне 

уявлення про порядок ведення обліку: від фіксації операцій в первинних 

документах, відображення на відповідних рахунках обліку до їх узагальнення 

в регістрах обліку і відображення за відповідними статтями (елементами) 

форм фінансової звітності. 

Практичні завдання, ситуації, їх опис і коментарі у Звіті і є 

обов’язковими, оскільки передбачають закріплення навичок ідентифікації 

господарських операцій, складання кореспонденції рахунків, систематизації 

операцій та складання зведених документів.  

Не допускається дублювання здобувачами вищої освіти першого 

(бакалаврського) рівня  у Звіті однакових ситуацій та прикладів, дублювання 

матеріалів з підручників чи посібників. У таблиці 1  (колонка 4) наведено 

орієнтовні вимоги щодо змісту завдань і практичних ситуацій за кожною 

окремою темою.



1)  

2)  

Таблиця 1 

Тематична програма виробничої практики з фінансового обліку   

Назва 

 розділів і тем 

Зміст питань до вивчення Рекомендовані документи для 

ознайомлення 

Практична 

частина 

Навики, яких має набути 

здобувач 

1 2 3 4 5 

1. Організаційно-

економічна 

характеристика 

підприємства 

Дистанційне ознайомлення (на 

основі інформаційних 

матеріалів із сайту 

підприємства, що є базою 

практики, або на підставі 

отриманих електронних ста 

скан-документів електронною 

поштою чи іншими 

комунікаційними засобами) зі 

структурою, видами діяльності 

суб’єкта господарювання. Слід 

вказати назву підприємства,  

коротко роз-крити інформацію з 

історії його розвитку, дату 

заснування і реєстрації, 

юридичну адресу. кліматичні 

умови;  величину статутного 

капіталу;   мету та предмет 

діяльності; організаційно-

правову форму госпо-

дарювання;  охарактеризувати 

виробничу діяльність 

підприємства, його продукцію: 

призначення, ринки збуту, 

конкурентоспроможність; дос-

лідити основних конкурентів та 

постачальників; описати 

організаційну структуру 

підприємства. Шляхом опи-

тування телефоном або через 

електронну пошту,  необхідно 

ознайомитися зі структурою 

бухгалтерської служби під-

приємства та функціональними 

обов’язками її працівників.); 

Статут 

Наказ про облікову політику 

Посадові інструкції працівників 

бухгалтерської служби 

Форми звітності (фінансової:  

ф. № 1 Баланс (Звіт про фінансовий стан), ф. 

№ 2 «Звіт про фінансові результати (Звіт про 

сукупний дохід); статистичної: Звіт про 

основні економічні показники роботи 

сільськогосподарських підприємств (ф. 50 

с.-г, річна, Звіт про збирання врожаю 

сільськогосподарських культур (ф. 37-сг 

(місячна)), Звіт про виробництво продукції 

тваринництва та кількість 

сільськогосподарських тварин 24-сг 

(місячна) Стан тваринництва; Реалізація 

сільськогосподарської продукції 21-заг 

(річна)); Звіт про наявність і рух основних 

засобів, амортизацію, ф.11-ОЗ (річна)  та 

інші) 

  
 

Зробити аналіз 

основних 

фінансово-

економічних 

показників 

діяльності 

підприємства на 

підставі форм 

звітності 

(фінансової:  

ф. № 1 Баланс (Звіт 

про фінансовий 

стан), ф. № 2 «Звіт 

про фінансові 

результати (Звіт 

про сукупний дохід 

а) знати:  
- відомості про структуру 

компанії, її економічні 

показники і юридичні дані; 

положення облікової 

політики підприємства; 

- роль бухгалтерського 

обліку в системі управління; 

види обліку та їх 

взаємозв’язок;  

- особливості організації 

обліку і звітності на 

підприємстві; порядок 

захисту комерційної 

таємниці на підприємстві; 

б) вміти: 

- охарактеризувати 

виробничу діяльність 

суб’єкта господарювання, 

здійснювати аналіз його 

економічної діяльності; 

- організовувати 

бухгалтерський облік і 

звітність на підприємстві;  

- розробляти положення про 

захист комерційної 

таємниці на підприємстві 



 
1 2 3 4 5 

2. Облік власного 

капіталу 

Суть власного капіталу та 

завдання його обліку. Облік 

статутного капіталу. Облік 

пайового капіталу. Облік 

додаткового капіталу. Облік 

неоплаченого капіталу. Облік 

нерозподілених прибутків 

(непокритих збитків). 

 

Копії установчих документів 

підприємства 

Довідки, розрахунки 

бухгалтерії 

Навести 

практичні 

ситуації  з 

формування 

статутного і  

додаткового 

капіталу; 

формування  і 

використання 

резервного 

капіталу 

а) знати:  
- визначення власного капіталу; 

- характеристику рахунків обліку 

власного капіталу; 

- кошти і джерела формування 

статутного капіталу; 

- порядок формування статутного 

капіталу; 

- методологію бухгалтерського обліку 

формування та змін статутного 

капіталу; 

- порядок обліку нарахування та 

сплати дивідендів; 

- документи, які засвідчують 

оголошення статутного капіталу та 

здійснення внесків засновниками; 

б) вміти: 

класифікувати власний капітал; 

-  складати первинні документи при 

здійсненні внесків до статутного 

капіталу; 

- відображати в обліку операції з 

формування та використання 

статутного та пайового капіталу; 

- відображати в обліку операції з 

формування та використання 

додаткового капіталу та резервного 

капіталу; 

-  відображати в обліку операції з 

формування та використання 

нерозподіленого прибутку, виникнення 

непокритих збитків 

1
1
 



1 2 3 4 5 

 3.Облік грошових коштів і фінансових інвестицій 

3.1. Облік 

готівкових 

операцій, 

операцій на 

поточному та 

інших 

рахунках 

банку. 

Облік 

грошових 

коштів в дорозі 

і грошових 

документів 

Порядок ведення та облік готівкових 

операцій. Розрахунок ліміту залишку 

готівки в касі. Порядок відкриття, 

переоформлення і закриття рахунків в 

установах банків. Облік операцій на  

рахунках в банках. Ознайомлення з 

виписками банку, їх перевірка обробка. 

Форми безготівкових розрахунків. Облік 

операцій в іноземній валюті. Облік операцій 

на інших рахунках у банках та інших 

коштів. Дистанційне ознайомлення із 

сучасними комп'ютерними програмами для 

зв'язку та обміну інформацією між банком і 

клієнтами (наприклад, комплекс «Клієнт-

банк») 

Прибутковий касовий 

ордер  

Видатковий касовий 

ордер 

Журнал реєстрації 

прибуткових і 

видаткових касових 

документів 

Касова книга 

Заява на переказ готівки 

Заява про 

перерахування коштів  

Платіжне доручення 

Розрахунковий чек 

Заява на акредитив 

Поточна виписка з 

банку 

Аналітичні дані до 

рахунків 30, 31, 33 

Навести приклад розрахунку ліміту 

каси. На практичних ситуаціях 

охарактеризувати порядок 

оприбуткування готівки в касу 

підприємства від підзвітних осіб, з 

поточного рахунку, від реалізації 

продукції на ринку за готівку. 

Навести приклад відображення в 

обліку результатів інвентаризації 

готівки. На практичних прикладах 

розкрити порядок документального 

відображення та обліку операцій на 

поточному рахунку (надходження 

на поточний рахунок грошових 

коштів від покупців, перерахування 

коштів на виплату заробітної плати 

працівникам з поточного рахунку в 

банку на спеціальний рахунок в 

банку для подальшого зарахування 

на карткові рахунки) 

а) знати:  
- сутність грошових коштів та їх 

функції;  

- нормативно-правове забезпечення 

обліку грошових коштів; 

б) вміти:  
- складати первинні документи з 

обліку грошових коштів, платіжні 

доручення та інші банківські 

документи, що стосуються 

розрахункових операцій, зокрема й із 

застосуванням спеціалізованих 

комп’ютерних програм;  

- формувати кореспонденцію 

рахунків за операціями з  грошовими 

коштами;  

- вести синтетичний та 

аналітичний облік грошових коштів;  

- відображувати інформацію про 

грошові кошти у фінансовій 

звітності. 

3.2. Облік 

фінансових 

інвестицій 

Виявлення складу фінансових інвестицій на 

підприємстві, порядку їх оцінки. Облік 

поточних фінансових інвестицій. Облік 

довгострокових фінансових інвестицій. 

Облік довгострокових фінансових 

інвестицій за справедливою вартістю. Облік 

довгострокових фінансових інвестицій за 

методом участі в капіталі. Облік 

довгострокових фінансових інвестицій до 

погашення.  

 

Розрахунок 

амортизації 

собівартості 

фінансових інвестицій 

Довідки, розрахунки 

бухгалтерії 

 На практичних ситуаціях 

продемонструвати   порядок 

ведення  обліку довгострокових 

фінансових інвестицій за 

справедливою вартістю (або обліку 

довгострокових фінансових 

інвестицій за методом участі в 

капіталі, або обліку 

довгострокових фінансових 

інвестицій до погашення  – на 

вибір студента). 

а) знати: - економічну сутність; 

класифікацію та оцінку фінансових 

інвестицій; економічну сутність та 

значення фінансових інструментів; 

нормативно-правове забезпечення 

обліку фінансових інвестицій та 

фінансових інструментів; 

б) вміти: - складати первинні 

документи з обліку фінансових 

інвестицій та фінансових 

інструментів;  

- складати кореспонденцію рахунків 

з обліку фінансових інвестицій та 

фінансових інструментів; 

- вести синтетичний та 

аналітичний облік фінансових 

інвестицій та фінансових 

інструментів;  
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4.Облік розрахункових операцій 

4.1. Облік 

розрахунків з 

покупцями та 

замовниками 

Визначення, класифікація та 

оцінка дебіторської 

заборгованості у обліку за 

П(С)БО 10. Економічний 

зміст та організація обліку 

розрахунків. Форми 

безготівкових розрахунків. 

Порядок складання і 

використання товарно-

транспортних накладних, 

видаткових накладних, 

рахунків-фактур та інших 

документів, пов’язаних з 

оформленням операцій за 

розрахунками з покупцями. 

Облік розрахунків з 

покупцями та замовниками. 

Особливості обліку 

розрахунків з покупцями і 

замовниками в умовах 

використання сучасних 

бухгалтерських програмних 

продуктів. Нарахування та 

облік резерву сумнівних 

боргів. Автоматизація обліку 

розрахунків з покупцями і 

замовниками. 

Товарно-транспортна накладна 

Рахунок-фактура 

Видаткова накладна 

Акт приймання- здавання 

виконаних робіт (наданих послуг) 

Податкова накладна 

 

На практичних 

прикладах: 

- розкрити порядок 

обліку розрахунків із 

покупцями, 

замовниками (на 

умовах передоплати і 

наступної оплати );  

- розрахувати резерв 

сумнівних боргів (за 

одним із методів, 

передбачених в ПСБО 

10 ), 

прокоментувати 

його доцільність 

а) знати:  
- визначення, визнання, 

класифікацію та оцінку 

дебіторської заборгованості; 

нормативно-правове забезпечення 

обліку розрахунків з дебіторами;  

 

б) вміти:  
- складати первинні документи з 

обліку розрахунків з покупцями та 

замовниками;  

- визначати кореспонденцію 

рахунків за операціями з реалізації 

продукції, робіт, послуг;  

- вести синтетичний та 

аналітичний облік розрахунків з 

дебіторами, в тому числі із 

застосуванням використовуваних 

підприємствами сучасних 

бухгалтерських програмних 

продуктів;  

- відображати інформацію про 

розрахунки з дебіторами у 

фінансовій звітності. 

4.2. Облік 

розрахунків з 

різними дебіторами 

Облік розрахунків за 

авансами та за іншими 

доходами. Облік розрахунків 

з підзвітними особами. Облік 

розрахунків за претензіями. 

Облік розрахунків з іншими 

дебіторами. Розрахунки з 

підзвітними особами. 

Відрядження, добові  

Переказний вексель 

Акт приймання-передачі векселя  

Реєстр векселів 

Простий вексель 

Претензійний лист 

Посвідчення про відрядження 

Звіт про використання коштів, 

наданих на відрядження або підзвіт 

 

 а) знати:  
нормативно-правове забезпечення 

обліку розрахунків з різними 

дебіторами;  

б) вміти:  
- складати первинні документи з 

обліку розрахунків з різними 

дебіторами; складати 

кореспонденцію рахунків з обліку  
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 витрати. Розрахунки за 

відшкодуванням завданих 

збитків. Розрахунки з 

іншими дебіторами. 

Розкриття інформації про 

дебіторську заборгованість у 

фінансовій звітності. Облік 

розрахунків за векселями 

одержаними. Облік 

довгострокової дебіторської 

заборгованості. 

Автоматизація обліку 

розрахунків з іншими 

дебіторами. 

Журнал реєстрації посвідчень про  

відрядження 

На практичних 

ситуаціях розкрити 

порядок обліку 

розрахунків: 

-з підзвітними 

особами; 

- за претензіями; 

- за відшкодуванням 

завданих збитків; 

- за векселями 

одержаними. 

 

розрахунків з різними дебіторами; 

вести синтетичний та 

аналітичний облік розрахунків з 

різними дебіторами; 

відображувати інформацію про 

розрахунки з різними дебіторами у 

фінансовій звітності. 

4.3. Облік кредитів 

банків 

Економічний зміст та 

класифікація кредитів 

банків. Облік 

короткострокових кредитів 

банків. Облік 

довгострокових кредитів 

банків. Облік зобов’язань за 

облігаціями. Зобов’язання 

за облігаціями. Премія за 

випущеними облігаціями. 

Дисконт за випущеними 

облігаціями. Зобов’язання з 

оренди 

Договір позики 

Договір  процентної позики 

Продемонструвати 

на конкретному 

числовому прикладі 

порядок 

відображення в 

обліку отримання і 

погашення 

короткострокового і 

довгострокового 

кредиту в 

національній валюті  
 

а) знати:  
основні законодавчі акти і 

нормативні документи, що 

регулюють облік позик і кредитів; 

б) вміти: 

- складати кореспонденцію 

рахунків з обліку позик і кредитів, 

включаючи витрати, з ними 

пов'язані; 

- відображати інформацію в 

первинних облікових документах, 

регістрах бухгалтерського обліку 

та звітності. 
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4.4. Облік 

розрахунків за 

податками і 

платежами 

Економічний зміст та види 

податків. Облік розрахунків 

з податку на прибуток. 

Облік розрахунків з 

податку на додану вартість. 

Облік розрахунків за 

іншими видами податків. 

Адміністрування податків. 

Облік розрахунків по 

страхуванню. 

Автоматизація обліку 

розрахунків за податками і 

платежами, формування та 

подання  електронної 

звітності. 

 

Декларація з податку на 

прибуток 

Податкова декларація з податку 

на додану вартість 

. 

На числових 

прикладах 

продемонструвати 

облікове 

відображення 

розрахунків з податку 

на додану вартість 

(перша подія - 

отримання авансу від 

покупця); 

розрахунків з податку 

на прибуток 

а) знати:  
- загальні основи податкової 

системи, елементи податків, 

платників податків, об’єкти та 

бази оподаткування, ставки 

податків та порядок їх обчислення, 

податкові періоди, строки та 

порядок сплати податків, строки 

та порядок подання звітності про 

обчислення і сплату податків; 

- програмне забезпечення 

б) вміти: 

- використовувати положення 

нормативно-правових актів, які 

регламентують порядок 

справляння податкових платежів 

до бюджету;  

-  визначати базу оподаткування 

та суми податків й обов'язкових 

платежів, що підлягають сплаті 

до бюджетів різних рівнів; 

- відображати у системі рахунків 

бухгалтерського обліку нараховані 

зобов'язання за податками та 

платежами; 

- формувати та подавати до органів 

ДФС засобами 

телекомунікаційного зв'язку 

податкової звітності, 

податкових накладних та 

реєстрів податкових накладних 

в електронному вигляді. 
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4.5 Облік 

розрахунків з 

постачальниками та 

підрядниками 

Договірні відносини з 

постачальниками та 

підрядниками. 

Первинний облік 

розрахунків з постачал-

ьниками та підрядниками. 

Синтетичний та 

аналітичний облік розра-

хунків з постачальниками 

та підрядниками. Звірка 

взаємних розрахунків з 

постачальниками та 

підрядниками. Автома-

тизація обліку розра-

хунків з постачальниками 

та підрядниками. 

Договір купівлі-

продажу.  

Договір підряду. 

Товарно-транспортна 

накладна 

Рахунок-фактура 

Податкова накладна 

Журнал-ордер 3В с.-г. 

Реєстр операцій за 

розрахунками з 

постачальниками та 

підрядниками №3.3 с.-г. 

На практичних ситуаціях 

розкрити порядок обліку 

розрахунків з постачальниками 

(перша подія- перерахування 

авансу постачальникам) 

а) знати: - порядок приймання-

здавання продукції,  товарів;  

- документальне оформлення 

надходження вантажів, робіт, 

послуг; 

- порядок реєстрації виданих, 

повернутих і використаних 

довіреностей на одержання 

цінностей. 

б) вміти:- документально оформляти 

господарські операції за розрахунками 

з постачальниками і підрядниками; 

 - відображати у системі рахунків 

бухгалтерського обліку операції по 

розрахунках з  постачальниками та 

підрядниками. 

4.6. Облік інших 

довгострокових і 

поточних 

зобов’язань 

Склад інших довго-

строкових і поточних 

зобов’язань. Облік зобо-

в’язань за облігаціями 

Облік довгострокових 

зобов’язань за векселями 

виданими. Облік 

розрахунків з учасниками 

та за іншими операціями. 

Облік товарообмінних 

(бартерних) операцій. 

Облік розрахунків за 

одержаними авансами. 

Облік внутрішніх розра-

хунків. Облік розрахунків 

за нарахованими відсот-

ками. Облік розр-ахунків 
за векселями виданими. 

Автоматизація обліку 

інших довго-строкових і 

поточних зобов’язань 

Відомість аналітичного 

обліку розрахунків за 

іншими операціями 

 

Продемонструвати на 

конкретних  практичних 

ситуаціях облік розрахунків: 

- за одержаними авансами;  

- з учасниками; 

- довгострокових зобов’язань за 

векселями виданими; 

- за нарахованими відсотками; 

- за векселями виданими 

а) знати:  
основні законодавчі акти і 

нормативні документи, що 

регулюють облік довгострокових і 

поточних зобов’язань; 

б) вміти: 

- розраховувати мінімальні орендні 

платежі орендаря; 

- відображати довгострокові 

зобов'язання в системі рахунків 

бухгалтерського обліку; 

- відображати інформацію щодо 

довгострокових зобов'язань в 

облікових регістрах; 

- обчислювати відсотки за 

користування кредитними коштами; 
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4.7. Облік 

забезпечень та 

цільового 

фінансування 

Облік забезпечень на 

відпустки. Облік 

цільового фінансування. 

Фінансова підтримка 

сільського господарства, 

її види і завдання обліку. 

Облік дотацій сільському 

господарству. Аналіз 

типових операцій і 

бухгалтерських 

проведень та 

можливостей системи 

«1С: Бухгалтерія» або 

інших  щодо обліку 

забезпечення наступних 

витрат і платежів. 

Договір  процентної 

позики 

 а) знати:  

- специфіку створення та розрахунку 

створення резервів для забезпечення 

майбутніх витрат і платежів 

(забезпечення на оплату відпусток  

забезпечення на виплату передбаченої 

законодавством винагороди за вислугу 

років, включаючи ЄСВ, який 

розраховується із суми такої 

винагороди; страхового резерву 

небанківської фінансової установи, що 

створюється для покриття ризиків 

неповернення основного боргу за 

кредитами;  виконання гарантійних 

зобов’язань;   реструктуризацію, 

виконання зобов’язань у разі 

припинення діяльності;  виконання 

зобов’язань щодо обтяжливих 

контрактів); 

- порядок надання й відображення в 

обліку цільового фінансування 

сільськогосподарських підприємств. 

б) вміти- здійснювати розрахунки щодо 

кожного наявного на підприємстві 

резерву (забезпечення), документально 

їх оформляти та  відображати в обліку й 

узагальнювати у фінансовій звітності. 

5. Облік 

розрахунків за 

виплатами 

працівникам і ЄСВ 

Економічний зміст 

оплати праці і завдання їх 

обліку. Форми і системи 

оплати праці. Погодинна 

оплата праці. Відрядна 

оплата праці. Облік 

особового складу 

працівників. Первинні 
документи з обліку праці 

та її оплати. 

Оподаткування  

 

Наказ (розпорядження) 

про прийняття на роботу 

Наказ (розпорядження) 

про надання відпустки  

Наказ (розпорядження) 

про припинення трудового 

договору (контракту) 

Особова картка 
працівника 

Обліковий лист праці і 

виконаних робіт  

 

На ситуаційних  прикладах 

продемонструвати облікове 

відображення нарахування та 

виплати заробітної плати, 

відпускних, допомоги з тимча-

сової втрати працездатності, в 

т.ч. по вагітності і пологах; 

утримання ПДФО у випадках, 

коли до працівника застосовуєт-

ься  й не застосовується,  

податкова соціальна пільга й 

коли слід сплатити  

а) знати:  
порядок відображення в обліку операцій 

з нарахування й виплати заробітної 

плати; 

- документальне оформлення операцій 

за розрахунками з оплати праці; 
- методику нарахування відпускних, 

допомоги з тимчасової 
непрацездатності, доплат, премій 

тощо; 

• види, порядок проведення і  
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 заробітної плати. 

Розрахунки з оплати 

праці. Синтетичний та 

аналітичний облік 

розрахунків за виплатами 

працівникам. Облік 

відпускних. Облік 

допомоги у зв’язку з 

тимчасовою 

непрацездатністю.  

Узагальнення і 

групування даних по 

обліку оплати праці. 

Облік розрахунків по 

Єдиному соціальному 

внеску. Автоматизація 

обліку розрахунків за 

виплатами працівникам і 

ЄСВ 

Обліковий лист 

тракториста-машиніста 

Дорожній лист 

вантажного  

автомобіля 

Табель обліку 

використання робочого 

часу 

Розрахунково-

платіжна відомість 

працівника 

Розрахунково-

платіжна відомість 

(зведена) 

Зведена відомість 

нарахування та розподілу 

оплати праці та  

відрахувань від неї за 

об’єктами обліку витрат  
 

мінімальний ЄСВ, порядок 

нарахування ЄСВ 

відображення в обліку утримань із 
заробітної плати та нарахувань на 

фонд оплати праці 

б) вміти: 

- нараховувати основну, додаткову 

заробітну плату, доплати, премії та 

інші виплати працівникам; 

- обчислювати відпускні та допомогу 

з тимчасової непрацездатності; 

- документально оформляти 

господарські операції щодо 

розрахунків за виплатами 

працівникам; 

- здійснювати утримання із 

заробітної плати та проводити 

розрахунки із Пенсійним фондом за 

єдиним внеском на 

загальнообов'язкове державне 

соціальне страхування; 

- відображати інформацію про 

розрахунки за виплатами працівникам 

в системі рахунків бухгалтерського 

обліку та в облікових регістрах 

6. Облік необоротних активів 

6.1. Облік основних 

засобів та інших 

необоротних 

матеріальних активів  

Економічний зміст 

необоротних активів. 

Визначення, 

класифікація та оцінка 

основних засобів за 

П(С)БО 7. 

Ознайомлення із 

складом та структурою 

капітальних інвестицій 

на підприємстві,  

 

Акт приймання-

передачі (внутрішнього 

переміщення)  

основних засобів 

Акт приймання-здачі 

відремонтованих і 

реконструйованих 

(модернізованих) об'єктів 

Акт приймання 

багаторічних насаджень і 

передачі їх в експлуатацію 

Розрахувати амортизацію 

різними способами, описати 

переваги і недоліки кожного з 

них. На прикладах 

продемонструвати облікове 

відображення реалізацію об’єкта 

основного засобу 

а) знати:  
- економічну сутність, визнання, 

класифікацію та основних засобів та 

інших необоротних матеріальних 

активів;  

- нормативно-правове забезпечення 

обліку основних засобів та інших 

необоротних матеріальних активів; 

- порядок віднесення об’єктів до 

основних засобів 
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 договорами підряду на 

будівництво, 

документами щодо 

оформлення 

капітального 

будівництва, 

приймання-здачі 

об’єктів, іншими 

видами капітальних 

інвестицій, що мають 

місце на підприємстві.  

Облік наявності та 

надходження основних 

засобів. Облік інших 

необоротних 

матеріальних активів. 

Облік амортизації 

основних засобів. 

Облік витрат на ремонт 

основних засобів. 

Облік вибуття 

основних засобів. 

Методи нарахування 

амортизації по 

основних засобах. 

Автоматизація обліку 

операцій з основними 

засобами.Інвентаризац

ія основних засобів, 

облік її результатів. 

Акт на списання 

основних засобів 

Акт на списання 

автотранспортних засобів 

Розрахунок 

нарахування амортизації 

основних засобів та інших 

необоротних активів  

Відомість нарахування 

амортизації основних 

засобів та інших 

необоротних активів, які 

надійшли або вибули  

Зведена відомість 

нарахування амортизації 

основних засобів та інших 

необоротних активів  

Відомість розподілу 

витрат з утримання й 

експлуатації машинно-

тракторного парку  

 

 б) вміти:  
- документально оформляти операції 

з надходження, нарахування 

амортизації, вибуття основних 

засобів та інших необоротних 

матеріальних активів; 

 - складати кореспонденцію рахунків з 

обліку основних засобів та інших 

необоротних матеріальних активів;  

- вести синтетичний та аналітичний 

облік основних засобів та інших 

необоротних матеріальних активів;  

- узагальнювати інформацію про 

основні засоби та інші необоротні 

матеріальні активи у фінансовій 

звітності. 
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6.2. Облік 

нематеріальних 

активів 

Склад і класифікація нематеріальних 

активів. Синтетичний та аналітичний 

облік наявності та руху 

нематеріальних активів. Облік 

амортизації нематеріальних активів. 

Автоматизація обліку операцій з 

нематеріальними активами. 

 

Акт введення в 

господарський оборот 

об’єкта права 

інтелектуальної власності 

у складі нематеріальних 

активів 

Інвентарна картка 

обліку об’єкта права 

інтелектуальної  власності 

у складі нематеріальних 

активів 

Акт вибуття 

(ліквідації) об’єкта права 

інтелектуальної  власності 

у складі нематеріальних 

активів 

На ситуаційних прикладах 

продемонструвати 

методику обліку витрат, 

пов’язаних із придбанням 

або створенням 

нематеріальних активів, 

нарахування амортизації, 

реалізації нематеріальних 

активів 

а) знати: 

 - економічну сутність, 

визнання, класифікацію та 

оцінку нематеріальних 

активів та гудвілу;  

- нормативно-правове 

забезпечення обліку 

нематеріальних активів та 

гудвілу; 

б) вміти:  
- складати первинні 

документи з обліку 

нематеріальних активів та 

гудвілу; кореспонденцію 

рахунків з обліку 

нематеріальних активів та 

гудвілу;  

- вести синтетичний та 

аналітичний облік 

нематеріальних активів та 

гудвілу;  

- узагальнювати інформацію 

про нематеріальні активи та 

гудвіл у фінансовій звітності. 
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7. Облік 

біологічних 

активів  

Склад і характеристика 

біологічних активів. Облік 

довгострокових біологічних 

активів рослинництва. Облік 

довгострокових біологічних 

активів тваринництва. Методи 

оцінки біологічних активів. 

Облік поточних біологічних 

активів. Автоматизація обліку 

операцій з біологічними 

активами. 

 

Акт приймання 

довгострокових біологічних 

активів рослинництва 

(багаторічних насаджень) і 

передачі їх в експлуатацію  

Акт приймання 

довгострокових біологічних 

активів тваринництва 

(формування основного стада 

тварин)  

Акт на списання 

багаторічних насаджень  

Акт на списання 

довгострокових біологічних 

активів тваринництва 

(вибраковка тварин) 

Акт на оприбуткування 

поточних біологічних активів 

рослинництва, оцінених за 

справедливою вартістю  

Акт на списання поточних 

біологічних активів 

рослинництва, оцінених за 

справедливою вартістю  

Акт на оприбуткування 

приплоду тварин  

Звіт про процеси інкубації  

Акт на вихід і сортування 

добового молодняку птиці  

Акт  на вибуття поточних 

біологічних активів 

тваринництва (забій, прирізка 

та падіж)  та інші документи, які 

використовуються 

бухгалтерією підприємства. 

  

На прикладах 

продемонструвати 

облік надходження з 

різних джерел  

довгострокових і 

поточних біологічних 

активів тваринництва і 

рослинництва 

а) знати:  
- економічну сутність, визнання, 

класифікацію та оцінку;  

- нормативно-правове забезпечення 

обліку біологічних активів; 

б) вміти:  

- складати первинні та зведені 

документи щодо обліку 

надходження та вибуття  обліку 

поточних та довгострокових  

біологічних активів;  

- складати кореспонденцію рахунків, 

вести синтетичний та аналітичний 

облік біологічних активів;  

- узагальнювати інформацію у 

звітності підприємства. 
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8. Облік  запасів Визначення та класифікація 

запасів. Методи оцінки запасів. 

Первинний облік запасів. Облік 

запасів на складі. Аналітичний і 

синтетичний облік запасів. 

Автоматизація обліку операцій з 

матеріальними цінностями. 

Інвентаризація запасів, облік 

результатів інвентаризації. 

 

Лімітно-забірна картка на 

отримання матеріальних 

цінностей 

Лімітно-забірна картка на 

отримання запчастин 

Акт на використання 

мінеральних, органічних та 

бактеріологічних добрив та 

засобів хімічного захисту 

рослин 

Акт витрати насіння і 

садивного матеріалу 

Товарна накладна 

(внутрігосподарського 

призначення)  

Акт про витрату давальницьких 

матеріалів 

Акт про приймання матеріалів 

Відомість обліку залишків 

матеріалів на складі 

Журнал обліку вантажів, що 

надійшли 

Прибутковий ордер 

Лімітно-забірна картка 

Матеріальний звіт 

Матеріальний ярлик 

Сигнальна довідка про 

відхилення фактичного 

залишку матеріалів від 

установлених норм запасу 

На практичних 

ситуаціях 

продемонструвати 

порядок обліку операцій з: 

- придбання запасів; 

- безкоштовного 

отримання запасів; 

- вибуття запасів. 

Розкрити зміст методів 

оцінки вибуття запасів 

(за ПСБО 9 «Запаси»). 

Визначити суму списання 

запасів за звітний місяць 

за різними методами 

оцінки вибуття. 

а) знати:  

- економічну сутність, визнання, 

класифікацію та оцінку матеріальних 

запасів;  
-нормативно-правове забезпечення 

обліку матеріальних запасів; 

- документооборот з обліку 
виробничих запасів, готової продукції і 

товарів, порядок складання і 

приймання звітів про рух 
матеріальних цінностей 

б) вміти:  

- складати первинні документи з 

обліку матеріальних запасів,  

кореспонденцію рахунків з обліку 
матеріальних запасів; вести 

синтетичний та аналітичний облік 

матеріальних запасів;  

- здійснювати оперативний 

контроль наявності та руху 

цінностей, формувати інформацію 

для прийняття управлінських 

рішень, пов’язаних з використанням 

виробничих запасів, готової 

продукції та товарів; 

- відображувати інформацію про 

матеріальні запаси у фінансовій 

звітності. 

  

2
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9. Облік витрат 

виробництва і 

виходу готової 

продукції (за 

галузями) 

Визнання і склад витрат. 

Класифікація витрат. Облік 

витрат за економічними 

елементами. Облік витрат на 

виробництво продукції. 

Визначення та оцінка витрат на 

виробництво та готової 

продукції. Класифікація витрат 

за видами діяльності, 

функціями, економічними 

елементами за П(С)БО 16 

«Витрати». Облік прямих 

матеріальних витрат. Облік 

прямих витрат на оплату праці. 

Облік інших прямих витрат. 

Облік загальновиробничих 

витрат. 

Вивчення за галузями: 

    Види готової продукції та 

завдання їх обліку. Первинний 

облік готової продукції. 

Ознайомлення з 

калькуляційними розрахунками. 

Оцінка готової продукції. 

Методи калькулювання 

собівартості продукції.  

Синтетичний та аналітичний 

облік готової продукції 

(рослинництва, тваринництва та 

ін.). Ознайомлення з обліком у 

ремонтних майстернях, 

автогаражі, машино-

тракторному парку 

Акт на приймання грубих і 

соковитих кормів 

Акт на приймання 

пасовищних кормів 

Акт закупки 

сільськогосподарської 

продукції 

Звіт про продаж 

сільськогосподарської 

продукції 

Калькуляційна картка 

Відомість обліку надою 

молока 

Відомість руху молока 

Акт контрольного доїння 

Відомість переробки молока 

та молочних продуктів 

Схема випоювання телят 

Акт настригу та приймання 

вовни 

На прикладах 

продемонструвати 

порядок відображення в 

обліку витрат 

виробництва; порядок 

формування 

собівартості готової 

продукції, товарів, 

робіт, послуг та 

відображення цього 

процесу в обліку. 

а) знати:  
- економічну сутність, визнання, 

класифікацію та оцінку витрат 

виробництва; 

- діючі інструктивні та методичні 

матеріали про порядок обліку 

витрат на виробництво та виходу 

продукції рослинництва, 

тваринництва, промислових, 

допоміжних, обслуговуючих та 

інших виробництв; 

-  

б) вміти:  

- формувати, групувати та 

перевіряти  первинні та зведені 

документи щодо обліку витрат і 

виходу продукції; 

- складати калькуляційні 

розрахунки; 

- вести синтетичний та 

аналітичний облік витрат 

виробництва і виходу продукції;  

- відображати інформацію про 

витрати виробництва (за галузями) 

і вихід продукції в управлінській та  

фінансовій звітності. 
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10. Облік доходів, 

витрат діяльності і 

фінансових 

результатів 

підприємства 

Облік витрат за елементами. 

Облік собівартості реалізації. 

Облік загальновиробничих 

витрат. Облік адміністративних 

витрат. Облік витрат на збут. 

Облік інших витрат операційної 

діяльності. Облік фінансових 

витрат. Облік втрат від участі в 

капіталі. Облік інших витрат 

Визнання і склад доходів. Облік 

доходів майбутніх періодів. 

Облік доходів від реалізації. 

Облік інших неопераційних 

доходів. Облік доходів від участі 

в капіталі. Облік фінансових 

доходів. Облік інших доходів. 

Облік фінансових результатів 

операційної діяльності. Облік 

результатів фінансових 

операцій. Облік результатів 

іншої діяльності. 

 

Відомість аналітичних 

даних по рахунку  7.3 с.-г. 

Відомість аналітичних 

даних по рахунку 7.5 с.-г. 

Реєстр документів по 

реалізації готової продукції,  

біологічних активів 

(безготівкові розрахунки) 

Реєстр документів по 

реалізації товарів, робіт та 

послуг, виробничих запасів 

(безготівкові розрахунки) 

Реєстр документів по 

реалізації продукції, 

біологічних активів, товарів, 

робіт та послуг, виробничих 

запасів за готівку (за цінами 

реалізації)  

Реєстр документів по 

реалізації продукції, 

біологічних  

активів, товарів, робіт та 

послуг, виробничих запасів за 

готівку (за обліковими цінами) 

Відомість аналітичного 

обліку реалізації продукції, 

біологічних активів, товарів, 

робіт та послуг, виробничих 

запасів 

Книга аналітичного обліку 

реалізації продукції, 

біологічних  

активів, товарів, робіт та 

послуг, виробничих запасів 

Відомість аналітичного 

обліку по рахунку  

 

На числовому   прикладі 

продемонструвати 

облік і розподіл 

загальновиробничих 

витрат.  

а) знати:  
– економічну сутність, доходів, 

витрат фінансових результатів; 

– послідовність списання доходів і 

витрат та визначення фінансових 

результатів; 

– порядок відображення у системі 

рахунків бухгалтерського обліку 

фінансових результатів; 

– методику узагальнення інформації 

про фінансові результати в 

облікових регістрах та звітності 

а) вміти:  
– визначати фінансові результати 

діяльності підприємства; 

 – відображати у системі рахунків 

бухгалтерського обліку фінансові 

результати; 

– узагальнювати інформацію про 

фінансові результати в облікових 

регістрах; 

– розкривати інформацію про 

фінансові результати у фінансовій 

звітності. 



 

1 2 3 4 5 

  36 «Розрахунки з 

покупцями і замовниками» 

Відомість аналітичних 

даних про доходи 6.7 с.-г. 

Оборотна відомість по 

аналітичних рахунках з 

реалізації продукції, 

біологічних активів, товарів, 

робіт та послуг, виробничих 

запасів 

  

11. Фінансова 

звітність 

підприємства 

Склад і подання фінансової 

звітності. Баланс. Звіт про 

фінансові результати. Інші 

форми фінансової звітності. 

Консолідована фінансова 

звітність. Позабалансовий 

облік. Виправлення помилок у 

звітності. Формування звітності 

в умовах застосування м 

інформаційних технологій о 

обліку і звітності 

 

Баланс (Звіт про фінансовий 

стан) 

Звіт про фінансові 

результати (Звіт про сукупний 

дохід) 

Звіт про рух грошових 

коштів  

Звіт про власний капітал 

Примітки до річної 

фінансової звітності 

Додаток до приміток до 

річної фінансової звітності 

Інформація за сегментами 

Перевірити 

правильність 

обчислення загального 

підсумку Балансу  

підприємства-бази 

практики по активу та 

пасиву на кінець 

минулого звітного року; 

вказати номери і назви 

рядків Балансу, суми 

(тис. грн.), які ввійшли 

до суми Балансу. 

Перевірити 

правильність 

обчислення чистого 

прибутку (збитку) в 

Звіті про фінансові 

результати 

підприємства на кінець 

останнього звітного 

періоду, відобразити у 

звіті з практики 

порядок його 

визначення, в формулах 

вказати номери, назви 

рядків, суми (тис. грн.). 

знати:  
– нормативні та інформаційні 

джерела складання звітності.  

– зміст і структуру ф.1 «Баланс  

(Звіту про фінансовий стан)» та 

інших форм квартальної (ф.2) та 

річної (ф.3, 4, 5, 6) фінансової 

звітності; 

 

 



 

 

Таблиця 2 

Календарний план-графік проходження практики 

Перелік питань 
Кількість 

днів 

1. Дистанційне ознайомлення з виробничо-господарською діяльністю  

підприємства та організацією обліку 
2 

2. Облік власного капіталу 3 
3. Облік грошових коштів і фінансових інвестицій 

3 
3.1. Облік готівкових операцій, операцій на поточному та інших рахунках 

банку. Облік грошових коштів в дорозі і грошових документів 

3.2. Облік фінансових інвестицій 

4. Облік розрахункових операцій 

5 

4.1. Облік розрахунків з покупцями і замовниками 

4.2. Облік розрахунків з іншими дебіторами 

4.3. Облік кредитів банків 

4.4. Облік розрахунків за податками і платежами 

4.5 Облік розрахунків з постачальниками та підрядниками 

4.6. Облік інших довгострокових і поточних зобов’язань 

4.7. Облік забезпечень та цільового фінансування 

5.  Облік розрахунків за виплатами працівникам і ЄСВ 3 
6. Облік необоротних активів 

3 6.1 Облік основних засобів та інших необоротних матеріальних активів 

6.2 Облік нематеріальних активів 

7. Облік біологічних активів 1 
8. Облік запасів 2 
9. Облік витрат виробництва і виходу готової продукції (за галузями) 3 
10. Облік доходів, витрат діяльності і фінансових результатів підприємства 2 
11. Фінансова звітність підприємства 3 

Всього 30 

Вимоги до оформлення Звіту про практику та Щоденника деталізовано у 

Методичних вказівках щодо проходження виробничої практики  з фінансового 

обліку» для здобувачів вищої освіти освітньо-професійної програми «Облік і 

аудит» першого (бакалаврського) рівня за спеціальністю 071 «Облік і 

оподаткування»  денної форми навчання» 
 

9. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ВИРОБНИЧОЇ ПРАКТИКИ 

 

Під час захисту звіту з виробничої практики здобувач повинен 

продемонструвати: 

 теоретичні знання з фінансового обліку; 

 практичні матеріали конкретного підприємства з питань 

документального оформлення організації та техніки синтетичного і аналітичного 

обліку, звітності, виконані самостійно здобувачами під час виробничої практики, 

згідно з робочою програмою і календарно-тематичним планом, затвердженими 

керівниками виробничої практики від підприємства (організації) та навчального 

закладу; 

 елементи наукових досліджень, пошуку самостійного підходу до 



 

рішення облікових задач; 

 висновки та пропозиції щодо вдосконалення обліку на підприємстві. 

Здобувач, який не виконав програми виробничої практики і отримав 

негативну характеристику або незадовільну оцінку при захисті звіту, повинен 

повторно пройти практику в період, визначений наказом про проходження 

виробничої практики.  

Підготовлений Звіт з виробничої практики, додатки з документів, подані 

керівнику з виробничої практики від університету на перевірку оцінюються. 

Найвища якість захисту звіту про практику, що оцінюється в 60 балів, 

повинна відповідати вимогам: 

1) вільне володіння змістом роботи, яка проводилася на практиці; 

2) повне знання відповідного законодавчого та інструктивного матеріалу; 

3) уміння здобувача відповідати на проблемні питання, пов'язані із змістом 

роботи на ділянках, передбачених програмою практики. 

Під час оцінки оформлення Звіту про практику в цілому додатково 

враховуються і впливають на загальну суму балів допущені недоліки та помилки, 

якими вважаються: 

- неохайне оформлення роботи (вживання неприйнятих скорочень, 

рукописний варіант звіту, незрозумілий почерк); 

- помилки в оформленні звіту про практику відповідно до встановлених 

вимог; 

- помилкові статистичні та аналітичні дані, якщо розмір помилки незначний 

і в цілому не впливає на висновки, які зроблено у звіті. 

Під час оцінки Звіту про практику в цілому додатково враховується і 

впливає на загальну суму балів результуюча оцінка, виставлена керівником 

практики на підприємстві, яка залежить від  дисциплінованості здобувача під час 

проходження практики. дотриманні ним графіка і змісту проходження практики. 

За результатами перевірки керівником практики від ВНЗ, мінімальний 

допуск до захисту звіту з виробничої практики складає 36 балів. До уваги 

приймається оформлення та змістовність звіту з виробничої практики, 

правильність і достовірність викладеного матеріалу, дотримання вимог і строків 

написання. 

Після перевірки поданих керівнику Звіту та щоденника практик здобувач 

допускається до захисту звіту з виробничої практики, про що керівник зазначає 

на титульному аркуші звіту та Листі оцінювання. 

Для захисту звітів з виробничої практики створюється комісія. Під час 

захисту звіту з виробничої практики здобувач доповідає про виконану роботу, 

підготувавши завчасно доповідь не більше 3-5-ти хвилин, та відповідає на 

питання членів комісії. Під час захисту необхідно виявити теоретичні знання та 

знання практики ведення бухгалтерського обліку, контролю, оподаткування, 

інформаційних технологій господарських процесів на підприємстві, знання з 

формування і подання звітності. 

Підсумкова оцінка знань, умінь та навичок здобувача, набутих на 

виробничій практиці, встановлюється за 100-бальною шкалою із подальшим 

переведенням її у національну шкалу оцінок. 



 

Оцінювання знань студента відбувається за 100-бальною шкалою і 

переводиться в національні оцінки згідно з табл. 1 «Положення про екзамени 

та заліки у НУБіП України» (наказ про введення в дію від 26.04.2023 р. 

протокол № 10). 

 
Рейтинг студента, бали Оцінка національна та результати складання 

екзаменів  заліків 

90 – 100  Відмінно Зараховано  

74 – 89  Добре 

60 – 73  Задовільно 

0 – 59  Незадовільно  Не зараховано 

Здобувач, який не виконав програму практики або отримав незадовільну 

оцінку по практиці, направляється на практику повторно або відраховується з 

університету. 
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http://www.minfin.gov.ua Міністерство фінансів України 

http://zir.tax.gov.ua Загальнодоступний інформаційно-довідковий 

ресурс 

http://diia.gov.ua “Дія” державні послуги онлайн 

http://my.gov.ua Єдиний портал адміністративних послуг 

http://www.zakon.gov.ua  Законопроекти України 

http://tax.gov.ua/  Державна податкова служба 

usr.minjust.gov.ua/ua/freesearch безкоштовний запит про контрагента 

 

http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/KP950100.html
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0389-01
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1580-04
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1248-15
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2464-17
https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/n0004810-14
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/%20link1/MF05139.html
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/108/95-%D0%B2%D1%80
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/%20435-15
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/%20435-15
http://iportal.rada.gov.ua/
http://www.kmu.gov.ua/control/
http://www.minfin.gov.ua/
http://www.zakon.gov.ua/
http://tax.gov.ua/
http://usr.minjust.gov.ua/ua/freesearch

